
Referat af bestyrelsesmøde i Fagligt Selskab for Socialrådgivere i Børne- 

og ungdomspsykiatri 

Afholdt i København den 3.oktober 2025.  

 

Deltagere: Tutte Friis, Susanne Post Nexø, Lotta Mangs, Bettina Skovmand og Poul Erik 

Pedersen og Trine Meldgaard Nielsen online. 

Referent: Bettina/Susanne 

 

Konstituering: 

Formand: Susanne Post Nexø 

Kasserer: Poul Erik Rask Pedersen 

Menige medlemmer: Tutte Friis, Lotta Mangs og Bettina Skovmand 

Suppleant: Trine Meldgaard Nielsen.  

Poul Erik sender orientering med ovenstående til Søs  

Nyt fra formanden 

Der har været møde i arbejdsgruppen i sundhedsstyrelsen omkring behandling af adhd og 

autisme. Der fremsendes rapport i december og møde igen i januar.  

Nyt fra bestyrelsesmedlemmerne 

Trine har været til møde i gruppen omkring misbrug, der fremsendes også rapport herfra 

omkring januar.  

Faggruppemøde i Odense: 

Tutte og Lotta har været med til møde for faggrupperne. Der var drøftelse af 

formålsbestemmelserne i fht. arbejdet i faggrupperne/de faglige selskaber. Der er fra DS 

ønske om flere aktiviteter, DS har brug for faggrupperne til at lave vidensdeling, skabe 

aktivitet for medlemmerne. Lotta og Tutte videre gav problemerne med at nå ud fx komme i 

fagblad osv. med sine aktiviteter og udfordringer med hjemmesiden. Det var der flere fra de 

andre faggrupper, der også problematiserede. Der var gruppearbejde omkring temaet. 

Drøftelse om at der kun skal holdes generalforsamling hvert 2. år, kører budget/regnskab over 

2 år. Der var måske noget med, at det ikke er regnskabsteknisk muligt med et 2-årigt 

regnskab. Kan de helt små faggrupper undvære generalforsamling og en masse formalia ved 

at være netværk i stedet for faggruppe. Som noget nyt, var der drøftelser om, hvad der skal 

gives tilbage til hovedbestyrelsen.    

Bettina og Susanne orienterer om, at de har haft henholdsvis 25 og 20-års jubilæum.  

Evaluering af faggruppeseminar 

Evaluering af seminar i Fagligt Selskab for Socialrådgivere i Børne- og Ungdomspsykiatri 

 



Oplæg ved Børns Vilkår 

4: IIIII 

5: I 

Bemærkninger: Dejlig sagligt oplæg. Super informativt. Rigtig godt oplæg der rakte ind i 

børnesyn og forståelse på en interessant og udfyldende måde. Dejligt hvis der havde været lidt 

mere tid til spørgsmål og dialog. God formidler. Fint oplæg, som gav lidt større indblik end jeg 

havde i forvejen. God viden. Havde kendskab, men ikke ifht. HØRT f.eks. God og ny viden.  

 

Oplæg ved Headspace 

4: IIII 

5: II 

Bemærkninger: Informativt. Rigtig godt formidlet. Meget interessant og relevant oplæg. God 

formidler. Fint oplæg. Jeg havde kendskab til Headspace, men det var fint at få genopfrisket. 

Gav fin ny viden  

 

Generalforsamling 

4: III 

5: II 

Bemærkninger: God arrangement. Fint at få indblik i bestyrelsen. Fin viden. Ny viden ift. 

faggruppen.  

 

Quiz 

Helgardering 

3: I 

4: III 

Bemærkninger: God underholdning. Spørgsmålene var for svære, men værten var god.  

  

Faglig sparring 

3: I 

4: II 



5: III 

 

Bemærkninger: Dejligt med lidt faglig sparring. Godt, gav god mening og fint at få en 

bruttoliste om tilbud i civilsamfundet. Fint med erfaringsudveksling på tværs af regionerne. 

Gode drøftelse. Givtigt med erfaringsudveksling fra forskellige regioner. Virkelig fint med tid til 

det.   

 

Oplæg ved Signe Færch 

4:III 

5: III 

 

Bemærkninger: Det kan altid godt være længere. Godt og relevant. Dejligt med socialrådgiver 

drøftelser, når vi i hverdagen arbejder meget tværfagligt. Gode drøftelser.  

 

Ophold og forplejning 

4: I 

5: IIIII 

 

Bemærkninger: Det er så dejligt et sted. Dejlig mad. Meget fornemt. Ikke nogen 

anmærkninger.  

 

Forslag til næste seminar:  

Stime 

Forskning i socialt arbejde 

Julie Rahbæk vedr. rapport om socialrådgiverarbejdet i ambulatorierne.  

Børne/ungeinddragelse efter barnets lov samt B og U psykiatrien – hænger det sammen. Er 

der forskelle i børnesynet.  

Forslag til kommunikation fra Fagligt Selskab til medlemmerne: Kan vi få en mail med nyheder 

og information i stedet for, at man skal ind på hjemmesiden.  

Generelt fint med fokus på civilsamfundet m.m. 

 



Planlægning af næste års seminar 

Vi har aftalt at seminaret i 2026 afholdes torsdag d. 24. – fredag d. 25. september. 

Tutte vil kontakte Hornstrup Kursuscenter og reservere 30 pladser til det tidspunkt. 

Det aftales, at der vi prøve at lave brugerinddragelse og spørge ud i regionerne. Susanne 

sender til Nord og Hovedstaden, Lotta til Midt, Trine til Sjælland. PE til Syd. Susanne skriver ud 

på FB.  

PE foreslår indvandremedicinsk.  

Obs på at når vi sender invitationen ud til andre faggrupper, skal de også have mulighed for at 

deltage begge dage minus generalforsamlingen.  

I forhold til forslag om anden form på generalforsamlingen, må det være op til deltagerne, at 

stille indkomne forslag forud for mødet.  

Økonomi 

Faktura til Hornstrup var på 37.500 kr. 13 kursister, deltagerbetaling for 11.  

Der drøftes brug af faggruppens midler til julegaver. Det aftales, at Tutte undersøger om HB 

fortsat får julegaver og Susanne fremsender skriv fra Søs vedrørende brug af faggruppens 

midler.  

Diverse 

Der drøftes om det vil give bedre mening at rykke kommende seminar til foråret. Vi arbejder 

videre på at få planlagt 2 seminarer i dette år, så vi kan lave et i foråret 2027.  

 

Planlægning af datoer for kommende bestyrelsesmøder 

2. bestyrelsesmøde afholdes i Århus fredag d. 23. janaur2026.  

3. bestyrelsesmøde afholdes i Århus fredag d. 20. marts 2026 

4. bestyrelsesmøde afholdes i KBH, Toldbodgade d. 12. juni 2026 

 


